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ŽUPNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 

XXV. Slet Amerického Sokola v Chicagu 
(Soňa Rokytková, T. J. SOKOL Olomouc - Nemilany) 

Zpráva o možnosti zúčastnit se 

této akce přišla na podzim roku 

2024. Z naší župy se přihlásili 

sestry Alena Benýšková, 

Michaela Rokytová (obě Sokol 

Olomouc – Chválkovice), Jana 

Dohnálková (Sokol Olomouc - 

Nové Sady), Soňa Rokytová 

(Sokol Olomouc – Nemilany) a 

bratr Marek Ošťádal (Sokol Olomouc – Hodolany), kteří cvičili 

Rockovou symfonii. 

Během  přípravy  jsme absolvovali  dva společné  nácviky  v Brně a 

vstřebávali spoustu informací ohledně cesty do Ameriky, na kterou se 

vydalo skoro 400 sokolů z ČR. 

 Právě dne 22.6.2025 jsme se 

vydali  na  cestu za oceán. 

Autobusy nás posbíraly 

z několika míst ČR a zavezly 

na letiště do Mnichova nebo 

Frankfurtu nad Mohanem. 

Cesta letadlem trvala přes 9 

hodin. Po absolvování 

prohlídek a pohovoru 

s imigračním úředníkem nás 

vyzvedl delegát American Tours a odvedl nás k autobusům, které nás 

odvezly do hotelů ve Willowbrooku. Ubytovali jsme se, prošli okolí 

hotelu, nakoupili potraviny a šli kvůli časovému posunu brzy spát. 

Další den nás čekala návštěva Indian Dunes, kde jsme se měli 

možnost vykoupat v Michiganském jezeře. Odpoledne nás autobus 
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převezl do Jackson parku – muzeum, socha Masaryka, japonská 

zahrada, písčitá pláž.  

Ve středu pro nás připravili plavbu lodí po Chicagské řece 

s průvodcem Bryanem, který nám vyprávěl o architektuře centra 

Chicaga. Následovala procházka po Navy Pieru a prohlídka Willis 

Tover, odkud jsme měli celé město jako na dlani. 

 Druhý den jsme zamířily 

autobusy opět do centra, které 

jsme si prošli tentokrát pěšky. 

Nemohli jsme vynechat 

legendární Millennium park s 

„fazoli“, River Walk či 

Buckhingamskou fontánu. 

V pátek jsme měli nácvik na 

stadionu High School Stadium v Darienu. Na ploše jsme vystřídali 

skladbu Jdi za štěstím. 

Sletový den sobota je tu a s ním    

dopolední generálka a odpolední 

vystoupení. Nástup na plochu po 

skladbách, kanadská, československá a 

americká hymna, stužkování praporů, 

projevy. Na rozpálené ploše se postupně 

střídá všech 12 skladeb. Rocková 

symfonie je 6. a Jdi za štěstím 10. Obě 

naše skladby mají velký úspěch. Vedoucí 

výpravy Petr Sádek převzal ocenění pro 

nejpočetnější výpravu sletu. 

  V neděli nás čekala návštěva krajanů v Cedar 

Rapids ve státě Iowa. Po příjezdu nás přivítala 

paní ředitelka Národního česko-slovenského 

muzea a knihovny. Prohlédli jsme si expozice 

v muzeu, kino, domek přistěhovalců, obchod se 

suvenýry. Po obědě se část výpravy vydala na 
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nedaleký kopec a část na prohlídku kostela. V odpoledních hodinách 

nás autobusy zavezly zpět do Willowbrooku. 

Tímto společná část končí. Část sester a bratří odletěla domů, část se 

vydala na individuální poznávání USA a asi 200 z nás se vydalo na 

čtrnáctidenní putování po Národních parcích USA. 

  

REDAKCE INFORMUJE 

 

Fotky v Župním zpravodaji 
(Zdenka Wagnerová, redaktor) 

Posíláte redakci články a fotky, za což Vám patří poděkování. 

Kdykoliv však se mi některou z fotek z rozličných důvodů nepodaří 

umístit do textu, je mi těch fotek líto. Našla jsem pro tyto fotky místo, 

a to na facebookové stránce SOKOLSKÁ ŽUPA OLOMOUCKÁ – 

SMRČKOVA, fotky by měly být přístupné i těm, kteří nemají 

Facebook registraci. 

Fotky nezveřejněné v Župním zpravodaji najdete v oddílu Fotky/Alba: 

https://www.facebook.com/zupaolomoucka/photos_albums  

 

VZDĚLAVATELÉ A SOKOLSKÁ STRÁŽ  

 

Husův sbor – sto let od položení základního kamene  
(Zdenka Wagnerová, redaktor a vzdělavatel T. J. Sokol – Nové Sady a Jitky Hederové, 

sokolka SR) 

 

V neděli 6. července, na výročí dne  upálení 

Jana Husa, se v Olomouci konala slavnostní 

vzpomínka u příležitosti položení základního 

kamene stavby Husova sboru, dominantní 

stavby na rozhraní Hynaisovy a Studentské 

ulice.  

Při této příležitosti byla sloužena slavnostní 

děkovná bohoslužba a také byl na věž kostela 

vyzvednut nově zhotovený kalich. 

https://www.facebook.com/zupaolomoucka/photos_albums
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Popis události plně vystihují  slova slovenské sokolky Jitky Hederové, 

která se s dalšími sokolskými sestrami slavnosti zúčastnila: 

„Slavnostní děkovná 

bohoslužba začala v 10 hodin 

úvodním průvodem kostelem 

v čele s mladou dvojicí Hanáků 

v hanáckých krojích, čtyřmi 

kněžími spolu s olomouckým 

primátorem následovaní Sokoly - 

vlajkonoši v sokolských krojích. 

Pro ně je rovněž 6. červenec 

svátkem a jejich přítomnost na slavnosti nebyla ani v pozvánce 

avizována, přitom nás, staré sokolky, přímo nadchla. 

   Za přítomnosti olomouckého primátora slavnostní bohoslužbu 

vedl olomoucký biskup Mgr. Tomáš Chytil. Obzvlášť dojemný byl 

i příhovor místního 92-letého kněze, Mgr. Františka Konvalinky, který 

je o pouhých osm let mladší než dokončená stavba kostela, pod jehož 

klenbou nám zvukovou kulisu dopřála dětská schola a smyčcový 

kvartet. 

Závěr, víc jak hodinu trvající bohoslužby, opět ukončil průvod 

Hanáků, kněží, celebrit, Sokolů s celým plně obsazeným kostelem 

(kapacita sedadel více jak 200). 

Všichni přítomní husité i jejich sympatizanti byli následně pozváni do 

přilehlé lipové aleje k pohoštění. Oběd díky vánku v korunách lip, 

navzdory extrémnímu teplu, chutnal a ani sanitky nehoukaly i počasí 

slavnosti přálo. 

Odpoledne, v intencích programu, došlo k zasazení jubilejní lípy za 

doprovodu Posádkové hudby.“  

……       

„Následovaly podpisy pamětních 

listin, které spolu s platnými platidly, 

byly uloženy do tubusu v novém 

kalichu, který zhotovil tesařský mistr 

z Chomutova. Ten „navigoval“ 

jeřábníka, který nový zlatý kalich za 
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zvuků husitského chorálu a české hymny nahradil na věži kostele 

původní kalich. 

  Za slavnostní děkovnou 

bohoslužbu s darem nového 

kalicha, pohoštění tak 

velkého množství 

přítomných bratrů a sester, 

program, vzornou údržbu 

dokonalého kolumbária pod 

kostelem patří obrovské 

poděkování všem organizátorům, zejména pak hlavnímu 

organizátorovi Mgr. Jaroslavu Křivánkovi.“, píše sestra Jitka. 

 

Z JEDNOT 

Ukončení cvičení PD na Bělidlech 
(Lenka Jančářová, jednatelka a cvičitelka PD T. J. Olomouc - Bělidla) 

Ve čtvrtek 

26.6.2025 jsme 

s nejmladšími 

dětmi T.J. Sokol 

Olomouc-Bělidla 

ukončili cvičení 

v tomto školním 

roce. Sešli jsme se 

na venkovním hřišti, abychom si 

poměřili síly v běhu, skoku do 

dálky snožmo, hodu míčkem, a 

nakonec v jízdě zručnosti na 

kolech a koloběžkách.  

Za snahu děti obdržely medaile, 

drobné odměny a sladkost. Kromě 

toho jsme si všichni i s rodiči 

pochutnali na výborném melounu. 

Na závěr jsme si popřáli krásné prázdniny.  
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Křelovští sokolíci v Uhrách 
(Jiří Vejmelka, vzdělavatel T. J. SOKOL Křelov) 

Tento nápad se zrodil vloni, když jsme cvičili v Praze na XVII. 

Všesokolském sletu. Postupem doby dostával jasnější podobu. 

Upřesňovala se trasa, 

doprava, ubytování a 

termín. Ještě před ostrým 

startem jsme absolvovali 

cvičný cyklovýlet. A pak to 

přišlo. Ráno, ve čtvrtek 22. 

května 2025 před 8. 

hodinou jsme se všichni 

sjeli na oficiální start před 

naši sokolovnu.    Nezbytné 

foto a pak už rychle do 

Olomouce na nádraží abychom stihli vlak do Břeclavi, kde jsme 

následně přestoupili na rychlík z Prahy, který nás dovezl do Nových 

Zámků. Oběd, kontrola kol a dál už po svých. Jedeme po oficiální 

cyklostezce podél Váhu. Počáteční 

asfalt ale brzo vystřídala zpola 

zarostlá polní cesta. Až poslední 

úsek zase pěkně po asfaltu až do 

cíle dnešní etapy – Komárno. 

Navečer procházka na hraniční 

Alžbětin most z r 1892, udržovaný 

a stále v provozu.  

Je pátek 23. května, po snídani   

vyrážíme v 8:05 kolem pevnosti z Komárna. Přejedeme Váh a 

pokračujeme s příjemným 

větrem v zádech po levém 

břehu Dunaje. Míjíme 

archeologické vykopávky 

předsunutého římského tábora 

z 2. stol. u obce Iža. Před 

vesnicí Žitava zastavujeme u 

zajímavého památníku, 
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zbudovaného v r. 2006 ke 400. stému výročí podepsání „Žitavského 

míru“ mezi císařem Rudolfem I. a sultánem Ahmedem1.. Potkáváme 

osamělého, plně naloženého cyklistu z Holandska, na cestě je už 14 

dnů a cíl má u Černého moře. Obdivuhodný výkon. My pokračujeme 

dál podél Dunaje. Jak se blížíme ke Štúrovu, během oběda začíná   

drobně mrholit, tak že do pláštěnek. Štúrovem jen projíždíme a po 

mostě vjíždíme konečně do 

maďarského města 

Ostřihom, kde je cíl dnešní 

etapy. V místním Lídlu 

nakupujeme jídlo na příští 

den a navečer ještě stihneme 

krátkou procházku městem 

a prohlídku ostřihomské 

basiliky vč. krypty. 

Odměnou za dnešní 

„mokrý“ den nám je pěkný 

výhled na město a Dunaj z kavárny v 1.patře basiliky.  

Je sobota 24. května a čeká nás „horská“ etapa. Vyrážíme krátce po 8. 

hodině a hned nahoru do kopců. Asi po hodině dojíždíme (já v závěru 

došel) k nejvyššímu bodu trasy (převýšení 554 m), kde je pěkná 

vyhlídka. Odtud se snažíme napojit na cyklostezku která by nás 

bezpečně zase zavedla dál a pak svedla dolů do údolí k Dunaji. 

Bohužel navigace nás v tomto území úplně zklamala. Bloudíme asi 

půl hodinu, zkoušíme několik odboček, které by mohly vést našim 

směrem, ale neúspěšně. Nakonec se po jedné vydáváme a po určité 

improvizaci jsme dole u 

silnice,   směřující do města 

Szentedre, cíle dnešní etapy. 

Ten je však ještě daleko. 

Jedem teď po pravém břehu 

Dunaje, u města Visegrad 

výborný oběd a přívozem se 

dostáváme na levý břeh do 

města Nagymaros. Je zde 

plno výletníků, turistů i 

cyklistů. My po pěkné 
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cyklostezce jedeme do vesnice Vac, kde se přívozem dostaneme na 

ostrov a po mostě přes rameno Dunaje zase zpět na pravý břeh a okolo 

18. hodiny přijíždíme do města Szentedre. Náš penzion je na nábřeží, 

kde je rušno, hraje hudba a plno lidí si užívá krásný podvečer. Na 

večeři jdeme do nedaleké srbské restaurace ochutnat jídla z místní 

kuchyně. Je pěkně, teplo, a tak nikam nespěcháme, protože zítra 

máme odpočinkový den. Večer pak ještě probíráme zážitky 

z uplynulých dnů.  

A je tu slunečná neděle 25. května, odpočinkový den. Po snídani a 

zastávce v kavárně jedeme místní MHD autobusem do skanzenu na 

severozápadním okraji města. Skanzen je obrovský, rozkládá se na cca 

50 ha. Jsou zde nejrůznější stará stavení, běžné statky, ale i domky 

různých řemeslníků. Je zde i malá železnice s vlastním nádražím. 

Vracíme se odpoledne, nezbytný nákup jídla na další den, ještě stihne 

podvečerní procházku po městě a nábřeží. Spát jdeme brzo, zítra nás 

čeká nejdelší etapa.  

Pondělí 27. května, je pěkně, slunečno, ještě před 8. hodinou vzrá-

žíme, cíl-město Tata. Cesta je pěkná, ale pomalu a pořád stoupáme 

lesem, nejvyššího bodu dosahuje po 10. hodině. Po asfaltce ještě pro-

jedeme malou vesnici, za kterou odbočujeme na polní cestu, dosti 

kamenitou cyklošku. A protože dosud vše probíhalo hladce bez pro-

blémů, tak to asi muselo tady přijít.  V prudkém stoupání z lesa proti 

nám vyjelo nákladní auto 

plně naložené dřevem. 

Fero, který byl nejblíž, 

ve snaze se mu vyhnout, 

na to ale doplatil. Ke 

kontaktu sice nedošlo, 

ale při prudkém 

úhybném manévru to 

odneslo kolo. Poničenou 

přeha-zovačku opravil 

náš šikovný mechanik 

Radek, ale kabel 

k motoru už vyžadoval odborný servisní zásah. Štěstí že trasa už vedla 

převážně z kopce a Fero to dobře zvládá i bez motoru. V nejbližším 
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městě zkoušíme najít servis, ale neúspěšně, a tak Fero do konce 

pokračuje už bez motorové výpomoci. Pokračujeme dál do města 

Dorog. Na toto bývalé hornické město ale nemáme moc dobré 

vzpomínky. Víc jak hodinu bloudíme a hledáme slušnou restauraci, 

kde bychom se naobědvali. Nakonec ale vše dobře dopadlo. Dobrý 

oběd, téměř vybité baterie jsou dobity a pokračujeme po silnici dál. 

Cestou míjíme několik velkých továren, pod stromem přečkáme 

krátkou, ale vydatnou dešťovou spršku a v podvečer, za sluníčka 

přijíždíme do městečka Tata. Pěkné malé město se starobylou pevností 

u jezera. Máme za sebou nejdelší etapu, dnes přes 95 km, ale zvládli 

jsme to. 

Je úterý 28. května, poslední náš etapový den. Po pěkné cyklostezce se 

vracíme zpět k Dunaji a pokračujeme do Komárna. Foto s německými 

cyklisty na hraničním mostě, který jsme přejížděli v pátek, občerstvení 

před příjemnou kavárnou na nám. gen. Klapky, a pak už směr nádraží. 

Po 13. hodině odjíždíme osobákem do Nových Zámků. Bohužel 

rychlík 

z Budapešti 

přijíždí do 

Břeclavi se 

zpožděním a 

my musíme 

v Břeclavi 

skoro dvě 

hodiny čekat 

na nejbližší vlak do Olomouce. Místo plánovaných 19. hodin jsme v 

Olomouci v 21. hodin. Pak ještě přesun do Křelova, kam přijíždíme už 

za tmy v 21:40 hodin.   

Co říct závěrem? I přes různé drobné komplikace vydařený výlet. 

Ujeli jsme „jen“ cca 317 km, ale viděli jsme hodně zajímavých míst a 

potkali jen příjemné lidi. A hlavně, byli jsme dobrá parta. Díky 

Pavlovi za skvělou přípravu, Ferovi za zajištění ubytování a 

neocenitelné překladatelské služby, a vlastně všem.  

Cyklo Hungaria květen 2025: Pavel Skácelík, Fero Fiala, Jarda 

Klapka, Radek Půr, Zdeněk Cimprich, Jiří Vejmelka. 



11 

 

Příměstský tábor v T.J. Sokol Olomouc Nové Sady 
(Lenka Otáhalová,  cvičitelka gymnastiky T. J. SOKOL Olomouc – Nové sady) 

V době od 14. do 18. 7. 2025 

se konal příměstský tábor na 

Nových Sadech, kterého se 

zúčastnilo 23 dětí ve věku od 

5 do 15 let. Tábor se konal v 

duchu táborových a 

sportovních her, které byly 

doplněny plavbou na raftech 

po Mlýnském náhonu, 

bowlingem a také dvoudenním 

výletem do kempu na 

Velehradě s návštěvou biotopu 

v Modré a Kovozoo ve Starém 

městě. Celou dobu nás 

provázelo převážně slunečné 

počasí. Děti po celou dobu 

soutěžily v celotáborové hře, za 

kterou byly odměněny zlatou 

medailí. Průběh táboru se 

vydařil a děti odcházely spokojené.  
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POZVÁNKY NA ŽUPNÍ A SOKOLSKÉ AKCE 

Náměšť na Hané 27. a 28. září 2025  
(T.J. Sokol Náměšť na Hané, oddíl stolního tenisu) 

Vážení spoluobčané, sportovní 

přátelé a pamětníci stolního tenisu, 

minulý rok se nám podařilo objevit 

oddílovou kroniku stolního tenisu, 

kterou založil Stanislav Daňhel,  

zakládají člen oddílu. Dozvěděli jsme 

se, že oddíl stolního tenisu v Náměšti 

na Hané byl oficiálně založen 12. 

prosince 1975. Tento rok tedy 

slavíme krásných 50 let! 

Jelikož považujeme toto významné 

výročí za skvělé, rádi bychom 

společně s vámi, stejně jako při 

podobném jubileu v lidském životě, 

oslavili tento milník a zavzpomínali na roky uplynulé, na naše 

spoluhráče, soupeře a všechny, kteří se kolem stolního tenisu 

pohybovali a nadále se mu věnují. Srdečně vás tímto zveme na oslavu 

tohoto výjimečného výročí. 

Akce se uskuteční 27. a 28. září 2025 v sále v Náměšti na Hané. Rádi 

bychom Vás přivítali v co největším počtu, proto prosíme, sdílejte tuto 

informaci i s Vašimi příbuznými a známými, kteří se z Náměště a 

okolí již odstěhovali. 

Program oslav 27. 9. 2025: 

 Dopoledne: Turnaj jednotlivců 

 16:00  Slavnostní zahájení, otevření výstavy, ocenění 

zasloužilých členů, křest almanachu vydaného při příležitosti 

 50 let, exhibiční zápas  

 17:00  Živá hudba – TRIO BAND – posezení a beseda s 

přáteli 
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Program oslav 28. 9. 2025: 

 Dopoledne: Turnaj dětí od 6 do 12 let + ukázka hry stolního 

tenisu 

Po celou dobu trvání oslav: Tematická výstava ke stolnímu tenisu, 

která zahrne zachované současné i historické materiály. 

Stolnětenisové aktivity pro veřejnost a soutěž PORAŽ ROBOTA. 

Těšíme se na vaši hojnou účast. 

T.J. Sokol Náměšť na Hané, oddíl stolního tenisu 

 

Členové oddílu stolního tenisu T.J.Sokol Náměšť na Hané v roce 2024 
(Vedoucí oddílu: Tomáš Šoupal ml.) 

Zleva zadní řada: Batla B., Skočík L., Daňhel S., Horký S., Šulc I., Strážnický M., Horák V., 

Šoupal T. ml. 

Zleva přední řada: Šoupal T., Halfar M., Trhal M., Trhalová V., Kováčová M., Skoupil F., 

Chudobová P., Lang R., Pečiva T. 

Chybí: Smička I., Mikulka M., Zapletal J., Švec P., Straka P. 
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Pietní akty města Olomouce – 4. čtvrtletí 
(Zdenka Wagnerová – redaktor) 

Tradičně nás sokoly město Olomouc zve na pietní akty, kde se my -  

Sokolská stráž účastníme. Následuje přehled městem pořádaných akcí, 

na které vás všechny srdečně zveme. 

Kalendář pietních aktů 2025 – závěr roku 

výročí & významné dny 
 

 

 

Říjen 2025 

Pietní akt ke Dni vzniku samostatného Československého státu 

úterý 28. října 2025 v 17:00 hodin  

(lampiónový průvod k pomníku T.G.M. Horní náměstí - Žižkovo náměstí) 

 

Listopad 2025 

 

Den válečných veteránů 

úterý 11. listopadu v 11:00 hodin (vojenský hřbitov v Černovíře) 

 

36. výročí Dne boje za svobodu a demokracii 

pondělí 17. listopadu 2025 v 10:00 hodin (před Právnickou fakultou 

UP) 
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_______________________________________________________ 

Česká obec sokolská se věnuje výchově harmonické 

osobnosti po stránce tělesné i duchovní a klade přitom 

důraz na stránku mravní. Cílem je zdraví a 

prostředkem je sokolská všestrannost se širokou 

nabídkou sportů. Sokolskou myšlenku nabízí ve 

prospěch naší demokratické společnosti i 

k mezinárodní spolupráci. 

 

 

 

 

Vydává:  Předsednictvo Sokolské župy Olomoucké – Smrčkovy  

 pro vnitřní potřebu 

 

Odpovědný redaktor: Zdenka Wagnerová 

e-mail: zwagnerova@sokol.eu 

Uzávěrka tohoto čísla byla: 10. 9. 2025  

Uzávěrka příštího čísla bude: 10. 12. 2025 

 

Do tohoto čísla přispěli:  L. Jančářová, M. Kováčová,  L. Otáhalová,      

              S. Rokytková,  J. Vejmelka, Z. Wagnerová 

 

Župní kancelář: Olomouc, Rooseveltova 34; 779 00, tel.: 773 659 872; 

e-mail: zolomoucka@seznam.cz, http: www.sokol-zupaolomoucka.cz 

 
 

Kompletní fotodokumentace, fotky Vámi doručené a ve Zpravodaji nezveřejněné jsou zařazeny ve 

fotoalbu stránky Sokolská župa Olomoucká – Smrčkova (www.facebook.com/zupaolomoucka), 

https://www.facebook.com/zupaolomoucka/photos_albums 

 
 
Poznámky a náměty: 

mailto:zolomoucka@seznam.cz
https://www.facebook.com/zupaolomoucka/photos_albums

